

臺中市政府第3次市政會議紀錄

臺、時間：100年1月10日(星期一)上午9時

貳、地點：新市政大樓9樓市政簡報室

參、主持人：胡市長 志強

記錄：林本源

肆、指（裁）示事項：

- 一、剛才有關市政研究論文的頒獎，如果論文內容與貴管業務有關，希望機關首長以及各區區長都能參考，例如公園開闢後的使用狀況及民眾的使用情形等，都具有參考的價值。（主辦機關：研考會、各機關）
- 二、剛才在市政會議開始時，發現部分同仁還在談話或講手機，而沒有相互鞠躬打招呼，我認為，鞠躬打招呼的這個動作並不是在講求排場，而是希望藉由主持人與同仁間的相互致敬這個動作，提醒大家會議已經正式開始了，應該要保持肅靜了。針對這個問題，請主辦機關研究一下，是否在會議開始時強調相互致敬這個部分。（主辦機關：研考會）
- 三、針對上週討論應該在臺中清泉崗機場增加春節航班的這項議題，交通部很認真地寫信給我，信中除提到對臺中地區發展極為關切外，也研究除了加班機以外，增加包機的可行性。最後，兩岸春節航班，清泉崗機場由原有6班次加班機，加上16班次包機，提高到22班次，讓中部臺商回臺更為方便，在此感激交通部及海基會的協助，不但達成目標，也比我要求的20班次還多2班次。另外，在此強調，希望以後談判時，不論加班機或包機都不要忘記清泉崗機場。也請交通單位好好研究清泉崗機場宵禁的問題，雖然牽涉居民安寧，不能隨意更改，但對於非宵禁期間班次能否再增加，尤其明年底滑行道拓寬，可以飛大型飛機，更必需要繼續爭取更多航班。（主辦機關：交通局）
- 四、上週西屯區一條8米寬道路需要斷電施工，因此造成該地10天沒有路燈照明，民眾也因此投書給我，雖然我知道斷電有其工程需要，但是我認為一個進步的城市，不應連多拉一條電線以

供應照明的需求都做不到；另外，民眾也表示，施工中有部分電線裸露在地面上，也造成民眾的不安，雖然工程單位解釋裸露電線並未通電，但是民眾並不知情，難免感到恐慌，在此希望施工單位一定要多從民眾的角度去思考，以利各項工程推動都能得到市民的認同。（主辦機關：建設局）

五、有同仁反映，地下一樓的員工餐廳太過擁擠，請秘書處聯絡廠商研究一下是否利用 10 樓的空間，來解決同仁用餐的問題，並同時考慮能否供應早餐及晚餐，不僅提供價廉物美的用餐服務也讓同仁感到更方便。（主辦機關：秘書處）

六、有關上週報紙上的報導：原縣屬的教育預算因不足，因此排擠到了原市屬教育預算的額度，經洽詢主計處後得知，縣、市的教育預算原本就有差距，所以預計用四年的時間，秉持「只增不減、逐年拉平」的原則，逐年拉平縣市的資源落差，因此，也絕不會出現犧牲學校預算去補足公所預算不足等情形。另外，沙鹿區公所有臨時人員，原本薪水二萬多，後來變成一萬七，因為薪水少了很多，讓外界誤以為很多人因為合併未蒙其利先受其害，但是在我深入了解這件事的來龍去脈後，發現該員不是因為縣市合併而造成薪資減少，而是在合併前即因舊縣府為求一致的標準而將其薪資減少，與縣市合併無關。在此提出上述這兩件事情做為例子，希望各位同仁，爾後針對一些與事實有所出入的報導，或是外界有所誤解時，市府應即刻發出聲明稿澄清誤會，不僅在面對外界的誤解時要好好說明，在面對內部誤解時更要加強澄清，以避免誤解不當擴大，影響本府形象。（主辦機關：主計處、各機關）

七、原臺中縣各區公所守望相助隊分成里隊（里辦公室組成）及社區隊（社區發展協會組成）兩種型式，而且都有給予保險費的補助，然而縣市合併後，為符合法規的規定，只有里隊才能獲得保險費的補助，各區公所社區守望相助隊因未獲保險費的補助而訴諸媒體。針對這件事情，希望由民政局主政，加強與社

會局及區公所的溝通聯繫，看是要輔導社區隊轉型為里隊或採用其他方式來解決；另外里的活動中心與社區的活動中心的整併問題，及其後續管理問題的解決，也請一併討論研商解決對策。（主辦機關：民政局、社會局）

八、有關建設局授權 21 個縣原轄區公所繼續執行小型工程、路燈管理及公園管理等經常性的維護工程時，如果區公所在執行時有困難或有績效不彰的情形發生時，除請建設局代為處理相關維護工程，所需費用也由分配到各公所的委辦款項中予以扣除。另外，我認為這個議題十分重要，除了請建設局發文給各區公所詳述執行方式之外，並請建設局與區公所加強溝通，確立分工執行方式，提供最妥善的維護工作，才符合市民的期待。（主辦機關：建設局、民政局）

九、為了讓同仁過個好年，請各機關務必在過年前讓同仁領到薪水。若各機關有經費不足的問題，也請秘書長協助解決。（主辦機關：主計處、各機關）

十、以往政風處發現市府內最熟悉市府業務的竟是負責傳遞公文的工友，因此，後來市府有一個特別的做法，就是請各機關關於公文送會及傳遞的過程均應以黑色的公文袋或旅行箱來遞送，此舉不僅可以落實公文傳遞時的保密規定，也能保障公文正確安全的傳遞，區公所也應該比照實施，如果區公所因經費問題無法購置公文袋或旅行箱，也請秘書處協助解決。（主辦機關：民政局、秘書處）

十一、同仁加班離開時，有時會以為自己不是最後一個離開，因此沒有關燈、關門、關空調，不僅造成很多資源的浪費及在安全上也有很大的疑慮，因此，請各機關務必注意，避免這種情況發生。（主辦機關：秘書處、各機關）

十二、因為即將過農曆年，很多慈善團體都出來辦活動，例如行動菩薩協會捐了一千多個小朋友的獎學金，清水區也有行善會發出了二百多個低收入老人的紅包，諸如此類的善行義舉，教育

局、社會局及清水區公所等主管機關都應該致電表達市府的感謝之意。各區公所如果有各民間團體的行善資料，也請提供給社會局或相關機關，讓主管機關打電話敬表謝意。另外，有關農業局提及農委會農糧署現有救助糧可供申請，也請社會局積極爭取。(主辦機關：教育局、社會局、清水區公所)

十三、各機關提出應於改制後制定(訂)的法規計有自治條例草案 66 種，因為依規定需送市議會審查，請各機關儘速簽辦自治條例，並提送市政會議審查，俾憑趕上 2 月 15 日開議的市議會議期，雖然自治法規有 2 年的寬限期，仍希望在半年內立法完成；另外，相關法規的推動進度，也請法制局提供建議的推動時程表，以利各機關循序推動。(主辦機關：法制局)

十四、因自來水公司為配合國工局的臺中生活圈 2、4 號道路建設計畫，自 1 月 11 日至 1 月 12 日分區辦理停水，影響區域廣達 11 個區，除了請經發局將停水區域及時間的訊息廣為宣傳之外，也請各區長注意如有需要給水車的需求時，請立即與經發局聯繫，由於停水會影響民眾的基本生活，因此，必須停水如同作戰，請經發局注意，務必將停水對民眾的影響程度降到最低。(主辦機關：經發局)

十五、本月 12 日開始請 2 位副秘書長分別主持 14 個區里業務座談，並請各一級機關派專門委員以上人員列席參加，加強業務機關與各區的溝通聯繫，解決民眾所關心的民生議題。(主辦機關：民政局)

十六、前不久我去台北為臺中爭取東亞運的主辦權，我在簡報時提出，若讓臺中市舉辦，將使原本 3,700 噸的排碳量減為 700 噸，這個想法的提出，立刻驚艷四座，雖然臺中市最後不一定爭取得到主辦權，但已足見本市對環保議題的重視。蔡副市長提出環保署現在有一個在全臺北、中、南、東四區，各遴選出 1 座低碳示範城市的政策，我想低碳城市是邁向世界大臺中的一個重要指標，請主政的環保局用心規劃，另外，因為評選的八大

指標涵蓋各個機關，也請各機關首長關切這個議題，大家齊心協力共同來爭取這項殊榮。(主辦機關：環保局)

伍、散會：上午 10 時 20 分

臺中市政府 100 年第 3 次市政會議提案摘要表

案號	單位	摘要	決議
1	人事處	有關「臺中市政府秘書處」等一級機關、 「臺中市孔廟忠烈祠聯合管理所」第二 級機關及「臺中市各區公所」組織規程 暨編制表案，敬請 追認。	本案通過，同意追認。